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Important : Le candidat est invité a lire et
suivre attentivement ces recommandations.
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Le document que vous avez entre les mains est de

3 pages :la premiére est réservée aux

recommandations, les pages 2 et 3 sont réservées
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® Il vous est suggéré de répondre aux questions du | te goasell Aid o Aayl dis Ly e
sujet avec précision et soin ; t45L 9 AB) (e dBaiud
¢ Ii vous est autorisé d’utiliser la calculatrice LGN e el AW Jhanialy Sl Taws o
scientifigue non programmable ; taa
* Vous devez justifier les résultats ( Par exemple : Glea de ;M il Jdad e s e

lors du calcul des limites , lors du calcul des
probabilités , ...);
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* Vous pouvez répondre aux exercices selon ’ordre
que vous choisissez , mais veuillez numéroter les
exercices et les questions tels qu’ils le sont dans le
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¢ Veillez i la bonne présentation de votre copieeta | &uisll s 48, gl Aty Guea Lo Jeall dlic Gl e
une écriture lisible; f5 9 e dady

e Il est souhaitable que les pages soient numérotées

pour faciliter la correction;
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® L’écriture au stylo rouge est a éviter;
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® Assurez-vous que vous avez traité tous les

exercices avant de quitter la salle d’examen.
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1 1. Calculer ling I (x) et donner une interprétation géométrique du résultat.
x—>
x>0
0.5 |2 Calculer lim f(x)
X
0.75 | 2.b. Mentrer que lim —f—u =1
X—»+o0 x
1 2.c. Calculer lim ( f (x) -Xx ) et donner une interprétation géométrique du résultat,
X—r+c0
1 1
0.75 | 3.a. Montrer que: Vx>0, S(xX)=1+—+—
X X
0.75 | 3.b. Caleuler f (l) puis dresser le tablean de variations de f
0.5 | 3.c. En déduire le signe de f sur ]0;1] et sur [1;-5—00[
0.75 | 3.d. Déterminer Péquation de la tangente ( T ) a la courbe ( C ) au point d’abscisse 1
4. Dans la figure ci-dessous (C ) est la courbe représentative de f dans le repére (0;1T ,})
1 4.a. En utilisant une intégration par parties, montrer que : L E In(x)dx =1
1 4.b. Montrer que I’aire de la partie hachurée est €gale a %(.e2 - 1) i.a (u.a signifie unité d’air)
Partie II
Soit g la fonction numérique de Ia variable réelle x définie sur]O; +00[ par :
g(x)=%(x—l)(x—1+2[n x)
1 | 1.Montrerque: Vx>0 , g'(x)=f(x)
1 | 2.En utilisant 3.c. de la partie I, montrer que g est décroissante sur ]0; I] et croissante sur [1;+oo[
0.5 | 3.a. Que représente la fonction & pour la fonction f ? (Justifier la réponse).
1 | 3.b. En déduire ,sans calcul, Ia valeur de g(e)-g(1) (Justifier la réponse).
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q.

Exercice n°1:(4.5pts)
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2
On considére la suite numérique (1, )neN définie par: u, =3 et u,,, = Eu" +5 pour tout n de N

1. Calculer u, et u,

2.a. Montrer par récurrence que pour tout n deN : u <15

1
2.b. Montrer que pour tout n de N : »,  —u = —gun +5

2.c. Vérifier que pour tout n de N : —%u” +5>0

2.d. En déduire que (un )n est croissante et qu’elle est convergente.

3. On pose pour tout n de N : v =u, —15

el

n

3.a. Montrer que pour tout » deN : v, = gv

2 n
3.b. Calculer Ie premier termev, et montrer que pour tout 7 deN: v, = (—12)x [E)
4.a. Calculer u, en fonction de n

4.b. Calculer lim u,

n—>+om

Exercice n°2 :(4pts) (Tous les résultats seront donnés sous forme de fraction)
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Un sac contient 8 boules indiscernables au toucher : 3 boules rouges, 3 boules blanches
et 2 boules vertes.
On tire simultanément au hasard trois boules du sac.
On considére les événements suivants :
A : «Les trois boules tirées sont blanches »
B : « Les trois boules tirées sont de couleurs différentes deux a deux »
C : « Il 0’y a aucune boule blanche parmi les trois boules tirées »

1
1.a. Montrer que 7 (A)m%

L.b. Caiculer P (B) et p(C)
2. Soit X la variable aléatoire qui correspond au nombre de boules blanches tirées.

2.a. Copier et remplir le tableau x 0 1 2

1

ci — contre en justifiant les réponses.

p(X=x,)

2.b. Calculer £ (X )l’espérance mathématique de la variable aléatoire X

Exercice n°3 :(11.5pts)

Partie 1

On considére la fonction numérique f de la variable réelle x définie sur ]0; +co[ par:
1
f(x): x——+Inx
X

et soit ( C' ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé | O; tT; j
p p J
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lim f(x) Gual 121 o5

X—>+e0

lim !1{—)»:1 o o2 | 075
X

Al Guaia ygli el o Lim (f(x)-x) @t z2| 4

Vx>0 ,f'(x)=l*&-1—+—1;: ol ow b3 075
X X

AN Al Joam pa ld f(1) qual @3 | 0.75

[15400] s ]051] o £ A0l 5 L8 miiiad 2.3 | 0.5
I doaitl) i 4kl (3 (C) el (7)) ouboalt Ddlaa 332 33 | 0,75

(05757) ptaall b A sl 2N g2 () Aliad JS201 6.4

j:ln(x)dx =1 o e s1all ALl Jlaidy 14 | 1

(Aol B 3229 A y.g) %(ez—l)u.a g ol il Joalh dabis o o d | 1

2 ¢ )
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g(x)=%(x-l)(x—l+21nx)

Vx>0 ,g'(x)=f(x) :ddowd| 1

[154+00] Jlaall fle a5 5 J051] Jaalt Jlo Apuailii g ol oo o 5500 0 7.3 g Jlaialy 2 | 1
(Do Jlo) ¢ F A Al o AN o 13| 05

(s dle) ge)—g(1): 2l Aad el Qoys qilind 3 | 1
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(R 4.5): d) ¢y pa
N ¢ n & um]:%un.;.s 3 Uy =3 bladiad (i) el L b
U, Su wwal 1| 0.5

u, <15 : N g n Solpaiiem 2| 05

1 :
un+l—un=—§u,,+5 N Gendddon. 2| 05

_.:lgun.}.S)O : N Can dﬂiﬁd‘“" ‘-G-z 0.25
Ao li5a gl g Ay 33 (#,) . ol gt 02 | 05
v,=u,—15 :N Ga p S auai 3

v,m:zv :NGan Jol om.i3] 05

3 h
v =(—12)x(§) : NGan 08 homad v, oWl aadl cuaal 03| 0,75

n ‘1-"}'4-,! u, (PN | .i.4 0.5

lim u, @l .od| g5
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p(C) 8 p(B) wwalml| 15
Ay gaiiall slagdl &l St ase (g glowy o3 A pdiall piciall ¥ 840 2

54 g2 e o8kal 133 503 43 g e il Jsaall i 12 | 15

p(X=x)

X i gdall jaiall 2y M Ja¥) B(X) qual . @2 | 05
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x—=0
x>0




